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Να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος                                         
(επικουρικός, μέσω ΟΑΕΔ, μέσω ΚΕΕΛΠΝΟ, με μπλοκάκι, εργολαβικός)                                                  

Να προσληφθούν όλοι με μόνιμη, σταθερή σχέση εργασίας  και 
πλήρη δικαιώματα 

ΟΛΟΙ στη ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ                                           
που οργανώνουν Σωματεία και Επιτροπές Αγώνα  

 ΤΕΤΑΡΤΗ 14 ΙΟΥΝΗ στις 12π.μ. στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
 

●  Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού 

●  Να πληρωθούν όλα τα δεδουλευμένα. Αναπλήρωση των απωλειών σε μισθούς 

●  Να μην καταργηθεί το ανθυγιεινό επίδομα. Να ενταχθούν στα ΒΑΕ οι υγειονομικοί που 
εργάζονται στις αντίστοιχες συνθήκες 

●  ΟΧΙ στην «αξιολόγηση» που ανοίγει το δρόμο για μειώσεις μισθών και απολύσεις και 
οδηγεί στην επέκταση της επιχειρηματικής λειτουργίας  

● Να αποσυρθεί το Νομοσχέδιο που καταργεί τον σταθερό ημερήσιο χρόνο εργασίας των 
νοσοκομειακών γιατρών 

      Χιλιάδες συνάδελφοι μας εργάζονται με ελαστικές εργασιακές σχέσεις (επικουρικοί, μέσω ΟΑΕΔ, 

ΚΕΕΛΠΝΟ, μπλοκάκια) ή μέσω εργολαβικών εταιρειών στις δημόσιες μονάδες υγείας και πρόνοιας. Εκτός από 

τα προβλήματα που μας βασανίζουν καθημερινά όλους μας (εντατικοποίηση, πετσοκομμένοι μισθοί, ανυπαρξία 

μέτρων για προστασία υγείας και ασφάλειας, απλήρωτα δεδουλευμένα κλπ) εκείνοι είναι αντιμέτωποι και  με 

την ανασφάλεια για το αύριο και πολλές φορές με την εργοδοτική τρομοκρατία. Εκατοντάδες κινδυνεύουν 

με απόλυση τον Σεπτέμβριο (λήγουν συμβάσεις επικουρικών) ή και νωρίτερα (για παράδειγμα οι 28 εργολαβικοί 

στον ΑΓ. ΣΑΒΒΑ) 

      Την ίδια στιγμή οι πολυδιαφημιζόμενες προσλήψεις της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ δεν καλύπτουν 

ούτε τις συνταξιοδοτήσεις των τελευταίων χρόνων και οι κενές οργανικές θέσεις (με βάση τους 

πετσοκομμένους οργανισμούς) είναι χιλιάδες σε όλες τις ειδικότητες. Μεγάλο μέρος των προσλήψεων είναι 

με συμβάσεις κάθε είδους που αντικαθιστούν άλλους συμβασιούχους που απολύονται. Στόχος τους είναι το 

παραπέρα χτύπημα της μόνιμης σταθερής εργασίας και η επέκταση της «ελαστικής απασχόλησης», δηλαδή 

ανακύκλωση της ανεργίας και δουλειά με ημερομηνία λήξης και μειωμένα δικαιώματα. 

Ταυτόχρονα, η κρατική χρηματοδότηση για το 2017 παραμένει στα ίδια απαράδεκτα επίπεδα με πέρυσι για 

τα δημόσια νοσοκομεία και μειώνεται για τον ΕΟΠΥΥ κατά 200 εκατ. ευρώ και για τις μονάδες ΠΕΔΥ κατά 7 

εκατ. ευρώ, ενώ ταυτόχρονα η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συνεχίζει να «μπουκώνει» με επιδοτήσεις και 

φοροαπαλλαγές εκατομμυρίων ευρώ τους μεγαλοεπιχειρηματίες και να ξοδεύει 4 δις ευρώ κάθε χρόνο για 

τις ανάγκες του ΝΑΤΟ.  

Σε καλούμε να μη συμβιβαστείς με τη σημερινή κατάσταση 
\ 

Η απαράδεκτη κατάσταση στην Υγεία είναι αποτέλεσμα της εφαρμογής, και από τη σημερινή κυβέρνησης σε 

συνέχεια των προηγουμένων, της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το τσάκισμα των δικαιωμάτων μας, για 

να εξασφαλισθεί η ανταγωνιστικότητα και η ανάκαμψη των επιχειρηματικών κερδών.    

Μειώνουν τις κρατικές και εργοδοτικές δαπάνες για την υγειονομική περίθαλψη και την μετατρέπουν σε 

υποβαθμισμένο και ολοένα ακριβότερο εμπόρευμα για τις λαϊκές οικογένειες και ευνοϊκό πεδίο επενδύσεων και 



κερδοφορίας για τους επιχειρηματικούς ομίλους. Χαρακτηριστική είναι η απαίτηση των Ελλήνων 

μεγαλοεπιχειρηματιών για μείωση του δημόσιου τομέα υγείας για να διευκολυνθεί η ιδιωτική 

επιχειρηματική δράση.  

Αυτή η πολιτική ευθύνεται για την υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση των δημόσιων μονάδων 

υγείας και πρόνοιας, τις περικοπές στους μισθούς των υγειονομικών, τις συγχωνεύσεις νοσοκομείων, μονάδων 

ΠΕΔΥ και κλινικών. Για την αύξηση των πληρωμών για εξετάσεις, νοσηλεία, φάρμακα. 

Σε αυτήν την κατεύθυνση, προωθείται η λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων ως «αυτοτελείς 

επιχειρηματικές μονάδες» που θα καλύπτουν ολοένα μεγαλύτερο μέρος του κόστους λειτουργίας τους από την 

«πώληση» υπηρεσιών υγείας στους ασθενείς και τα ασφαλιστικά ταμεία.  Στο σχεδιασμό αυτό εντάσσεται η 

εφαρμογή της αξιολόγησης και τα κυβερνητικά σχέδια για την αναμόρφωση των οργανισμών των 

νοσοκομείων, τις αλλαγές στον εργάσιμο χρόνο των γιατρών και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας .  

Η διαδικασία της αξιολόγησης είναι εφαρμογή του Ν. 4369/2016, που έχει θεσπίσει ένα σύστημα 

"αξιολόγησης δομών και δημοσίων υπαλλήλων" με βασικό κριτήριο τη "στοχοθεσία", το βαθμό επίτευξης στόχων, 

την παραπέρα εντατικοποίηση της εργασίας των εργαζομένων στο Δημόσιο, τη σύνδεση της αξιολόγησης με το 

μισθό αλλά και τις απολύσεις των δημοσίων υπαλλήλων.  Η Πρόταση Νόμου για αναμόρφωση των 

οργανισμών των νοσοκομείων προβλέπει τη συνέχιση των διασυνδέσεων – ενοποιήσεων μονάδων υγείας, τις 

συγχωνεύσεις εργαστηρίων και την κατάργηση οργανικών θέσεων.  

Με το σχέδιο για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, θεσμοθετούν τον οικογενειακό γιατρό – «κόφτη», που 

σε συνδυασμό με τα λεγόμενα θεραπευτικά, διαγνωστικά και φαρμακευτικά «πρωτόκολλα» και την 

«ηλεκτρονική κάρτα υγείας» στοχεύουν στο να μειωθούν περισσότερο οι «παροχές» στις λαϊκές οικογένειες 

και να αναγκαζόμαστε να βάζουμε πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη. 

Με τις προτεινόμενες αλλαγές στον εργάσιμο χρόνο, προωθούν την ανατροπή του σταθερού, ημερήσιου 

και εβδομαδιαίου χρόνου εργασίας των γιατρών. Στόχος τους είναι η μείωση του «κόστους εργασίας», 

αφού κατανέμουν το χρόνο εργασίας, όταν, όπου και για όσο εκτιμούν ότι τους συμφέρει, σμπαραλιάζοντας τους 

όρους δουλειάς και ζωής των εργαζομένων.  

Δεν αρκεί να αγανακτούμε. Να παλέψουμε για το δίκιο μας 
 

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους, τους άνεργους, τους συνταξιούχους να οργανώσουμε μαζί τον αγώνα, 

όχι μόνο για την αναπλήρωση των απωλειών αλλά και για την αξιοποίηση των επιτευγμάτων της 

επιστήμης και της τεχνολογίας για την κάλυψη των λαϊκών αναγκών, μέσα από ένα σύγχρονο αποκλειστικά 

δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγείας και πρόνοιας, με ιδιαίτερο βάρος στην πρόληψη. 

Να ξεπεράσουμε τα εμπόδια που βάζουν οι παρατάξεις του παλιού και νέου κυβερνητικού συνδικαλισμού. 

Οι συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ έχουν αναλάβει να υπερασπίζονται και να εξωραΐζουν την αντιλαϊκή κυβερνητική 

πολιτική ενώ οι παρατάξεις της ΠΑΣΚΕ και της ΔΑΚΕ, που έχουν την πλειοψηφία στην ΠΟΕΔΗΝ, κάνουν ότι 

μπορούν για να επιστρέψουν τα κόμματα τους στην κυβερνητική εξουσία για να αναλάβουν τη συνέχιση του 

αντιλαϊκών μέτρων.  

Μαζί, καλλιεργούν επικίνδυνες αυταπάτες: ότι μπορούμε να υπάρξει καπιταλιστική ανάπτυξη με 

«κοινωνικό πρόσημο» από την οποία θα βγαίνουν κερδισμένοι και οι καπιταλιστές και οι εργαζόμενοι. 

Μιλάνε δήθεν για την «ενότητα των εργαζομένων» ενώ αρνούνται το δικαίωμα εγγραφής στα Σωματεία 

των εργαζομένων με ελαστικές εργασιακές σχέσεις και των εργολαβικών και εμποδίζουν τον κοινό 

αγώνα με τους μόνιμους. 
 

Για να είναι αποτελεσματικός ο αγώνας μας, χρειάζεται να στρέφεται ενάντια στον πραγματικό 
εχθρό, τους επιχειρηματικούς ομίλους, το κράτος τους και την Ευρωπαϊκή Ένωση – ΔΝΤ που τους 
στηρίζουν.  Να συμβάλλει στο δυνάμωμα της Κοινωνικής Συμμαχίας, στη συγκέντρωση δυνάμεων 

για να ανοίξει ο δρόμος για ριζικές αλλαγές προς όφελος του λαού.                                                                                                           
Σε αυτό τον δρόμο καλούμε όλες τις λαϊκές οικογένειες να αγωνιστούμε μαζί 


